

多国政要和联合国官员预祝北京冬奥会圆满成功

期待中国举办一届伟大、成功的冬奥盛会

新华社北京1月29日电在北京冬奥会即将开幕之际，多国政要和联合国官员纷纷表示，预祝北京冬奥会圆满成功，期待中国举办一届伟大的冬奥盛会。

中非共和国总统图瓦德拉发表声明说，预祝北京冬奥会成功举办。他说，奥运会是全人类的体育盛会，应避免被政治化。只有坚持“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克精神，才能实现世界团结。

白俄罗斯总统卢卡申科在作国情咨文报告时表示，反对西方将体育政治化。他说，白俄罗

斯全国都会为参赛的本国运动健儿加油欢呼。

突尼斯青年与体育部长卡迈勒·迪吉什表示，祝福北京冬奥会举办成功。他说，北京冬奥会将向世界充分展示中国举办世界级赛事的能力，相信这届冬奥会将像2008年北京奥运会一样取得巨大成功。

肯尼亚国家奥委会主席保罗·特加特向北京冬奥组委致亲笔贺信，表达对北京冬奥会成功举办的信心，并希望以北京冬奥会为契机，推动肯中体育交流与合作进一步发展；期待双方携手弘扬奥林匹克精神，为促进

各国团结与合作而努力。

南苏丹青年与体育部长阿尔比诺·博尔·德休表示，北京冬奥会不仅对中国人民意义重大，作为兄弟般的南苏丹人民，我们为此感到骄傲。中国蓬勃发展的体育事业，是赢得冬奥会举办权并成功举办这一盛大体育赛事的重要基础，相信北京冬奥会一定会取得圆满成功，期待中国举办一届伟大、成功的冬奥盛会。

联合国高官及多国常驻联合国代表在出席中国常驻联合国代表团举行的庆祝虎

年春节暨北京冬奥会开幕视频招待会上，祝福北京冬奥会圆满成功。联合国副秘书长、妇女署执行主任西玛·萨米·巴胡斯用中文说，期待女性运动员在北京冬奥会上取得佳绩；挪威、巴基斯坦、哈萨克斯坦、埃及、法国、俄罗斯常驻联合国代表祝贺北京将成为世界上第一个“双奥之城”，称赞北京冬奥会弘扬奥林匹克精神，将增进各国民众理解和友谊，给各国带来信心和力量。

(参与记者：鲁金博、黄灵、罗毓、白林、黎华玲、王建刚)

CGTN特别节目『全球议员迎冬奥』向全球播出

新华社北京1月29日电作为中央广播电视台总台首届全球媒体创新论坛系列活动之一，总台CGTN特别节目“全球议员迎冬奥”29日向全球播出。

世界多个国家的30多位议员，围绕“冬奥之美、人类精神”的主题畅所欲言，发出了反对将奥运会政治化的呼声。他们高度赞扬中国在疫情期间如期举办“简约、安全、精彩”的奥运盛会，充分肯定北京冬奥会为世界带来希望和凝聚力，共同祝愿北京冬奥会圆满成功。

中宣部副部长、中央广播电视台总台台长兼总编辑慎海雄在致辞中表示，中央广播电视台将切实担当起负责任媒体的时代使命，与各国媒体朋友深化合作、携手同行，通过客观、真实、公正的报道，为全球运动员营造公平竞技的纯洁冰雪舞台，以全人类共通的体育语言和体育精神，促进世界各国文明互鉴、民心相通。

泰国前副总理、泰中友好协会会长功·塔帕朗西表示，虽然泰国是一个没有冰雪的国家，但本着奥林匹克精神，也本着对全世界的友好之情，泰国会派出代表团参加北京冬奥会。

俄罗斯国家杜马议员费拉托娃·艾琳娜对中国朋友克服种种困难，如期举办冬奥会表示赞赏。她指出，中国和俄罗斯是友好邻邦，两国在各个领域保持着广泛的合作，“通过体育，我们可以看到中国和俄罗斯相互信任具有非常重要的意义”。

德国法兰克福市议员梅多夫表示，他赞同“一起向未来”的主题口号，期待北京冬奥会完美上演。

曾经是运动员的意大利众议院议员莫拉苏热情洋溢地向北京冬奥组委致以亲切问候。他说，北京冬奥会提供了宝贵的机会，让各国人民团聚在一起，共同弘扬奥林匹克精神。他说：“我相信北京冬奥会将给人类传递很强的信心，我们一定能够战胜新冠疫情。”

加拿大安大略省万锦市议员何景表示，北京将成为世界上第一个“双奥之城”，全世界海外华人华侨都为之振奋。身在加拿大的华人华侨将会继续关注和支持北京冬奥会，为各国健儿加油鼓劲，一起向未来。

蒙古国、土耳其、巴基斯坦、巴西、西班牙、新西兰、日本、南非等国议员在发言中纷纷向北京冬奥会表达了最美好的祝福。韩国、菲律宾、老挝、吉尔吉斯斯坦、塞尔维亚、博茨瓦纳等国议员、政要和体育官员，在线上畅谈友谊，共谋奥林匹克运动发展，期待北京冬奥会圆满成功。



▲这是1月29日晚拍摄的奥林匹克塔的灯光秀。当日，位于国家体育场“鸟巢”北侧的奥林匹克塔上演灯光秀。新华社记者丁旭摄

联大主席祝中国人民“虎年大吉”，盼冬奥运动员“如虎添翼”

新华社联合国1月28日电(记者王建刚)第76届联合国大会主席阿卜杜拉·沙希德28日在中国常驻联合国代表团举办的庆祝虎年春节暨北京冬奥会开幕视频招待会上，向中国人民致以虎年新春祝福，祝愿北京冬奥会参赛者取得好成绩。

沙希德首先在预先录制的视频致辞中用中文说“新春快乐，虎年大吉”。

沙希德说，他将参加北京冬奥会火炬传递并观看开幕式。“我赞赏中国政府为冬奥会所做的准备工作。我期待看到令人难以置信、惊艳绚丽的开幕式，它必将捕捉到人类的精神之美、奥运艺术与历史之美。”

沙希德表示，体育能够成为对话与外交、和解与复兴、合作与协作的平台。奥运

会这种体育赛事极为重要。他呼吁参赛运动员抛开分歧，为一个共同的目标而努力，展现奥林匹克的价值观，向世界证明体育是促进和谐的有力工具。

沙希德对中国以及国际奥委会为确保北京冬奥会如期举行所做出的承诺和坚持不懈的努力表示赞赏，并预祝参赛运动员“如虎添翼”。

小萨马兰奇：点赞首钢滑雪大跳台准备充分，景色很美

新华社北京1月29日电(记者赵建通、高萌)29日，国际奥委会北京冬奥会协调委员会主席胡安·安东尼奥·萨马兰奇(小萨马兰奇)考察了位于北京石景山区的首钢滑雪大跳台。

小萨马兰奇首先到达大跳台奥林匹克大家庭休息室、二层看台区和观景台。赛时，这里将接待来自世界各地的宾客。有关此区域的防疫用品及餐点提供、观赛角度位置和

看台坐席设置，以及场馆赛道塑形、观众席、OBS(奥林匹克转播服务公司)及摄影机位布设等细节，小萨马兰奇进行了详细询问，并对首钢滑雪大跳台的充分准备表示满意。

随后，他到大跳台运动员出发区，自48米高处俯瞰起跳台和周边风景。场馆主任宋世卿向他介绍大跳台场馆整体建设、团队准备工作以及首钢园的变迁过程，小

萨马兰奇不住地点头称赞，回忆起自己的“中国情缘”。

“我见证了首钢园区的转变，10年前我就来过这里。(现在这片区域)非常漂亮！”他说。

为了表示欢迎和祝福，在考察工作结束后，首钢滑雪大跳台场馆运行团队向小萨马兰奇送上了中国传统“福”字、春联和大跳台邮票。

“作秀式抵制”成2022最大国际笑话

举世瞩目的2022北京冬奥会还有5天就要开幕了。世界各地冰雪健儿、奥林匹克大家庭成员、媒体记者等三万多全球各方来客，正在陆续抵达北京。中国外交部28日也公布了来华出席北京冬奥会开幕式及相关活动的国际政要名单，包括俄罗斯总统普京、联合国秘书长古特雷斯、世卫组织总干事谭德塞在内的数十位外国元首、政府首脑、王室成员及国际组织负责人，不日将莅临北京。他们不少是不远万里而来，还有的是首次访华。

在全球疫情仍在蔓延，经济持续下行，世界正经历艰难时刻的国际大背景下，这样堪称豪华的大规模全球盛会，就像是一束光，照亮了温暖了地球村的全体村民。北京已万事俱备，只等盛宴开席！

现在回过头再来看某些西方反华政客这

几年来，尤其是近几个月来鼓噪的所谓“抵制”“不派政府官员参加”等等的政治操弄，就成了2022年最大的国际笑话。

俄罗斯总统普京1月25日表示，俄中均反对体育政治化，反对“作秀式”抵制行为，恪守崇尚平等、公正的奥林匹克精神。“作秀式抵制”这个词用得好，可以说是十分精准、形象地点出了部分西方政客妄图操弄体育话题作秀、结果却被啪啪打脸的本质。

记得2008年北京奥运会举办之前，少数西方反华势力就上演过“抵制”的闹剧，但丝毫没有影响北京奥运会成为一届“无与伦比”的盛会而被镌刻在奥林匹克史册上。在北京冬奥会筹办过程中，某些西方政客又玩起了他们擅长的那套聒噪的“抵制”的把戏，后来遭到了坚决捍卫自己体育生涯利益和奥运参赛权的全球运动员一致谴责、批判后，又抛出所谓“不派官员参加北京冬奥会”的噱头。无论他们抛出何种荒诞不经的“幺蛾子”，也不过是自欺欺人

的“口嗨”罢了，根本无法撼动全世界冰雪健儿对北京冬奥会的向往和期待，无法撼动北京将作为“双奥之城”再次向世界奉献一届足以彪炳史册的精彩盛会的进程。

已经抵达北京的外国运动员、官员、媒体记者等，无不对北京冬奥会堪称完美的比赛场馆、周到细致的组织接待、精准严格而又不乏人性化的疫情防控措施交口称赞、花式表扬。在闭环内，在各比赛场馆，在媒体中心，记者看到的是接待组织方热情周到快捷高效，外国来华人士工作生活井然有序惬意放松，只待冬奥大幕开启。一位叫“Living in China”(“生活在中国”)的外国博主在海外社交媒体上做直播时就说：“我相信在当下，没有任何国家能准备得更充分、更有能力举办2022北京冬奥会了。”

国际奥委会主席巴赫表示，此次一些国家系首次派出代表团出席冬奥会，这充分表明北京冬奥会得到国际社会的广泛支持。

2022虎年立春时节，全球欢聚北京，全球聚焦中国，印证了一个古老的中国智慧：“德不孤，必有邻。”

在半年前举行的东京奥运会开幕前，国际奥委会与时俱进，将沿用了百年的奥林匹克格言更新为：“更快、更高、更强——更团结”。这也是地球村全体村民的共同心声。北京冬奥会是新冠疫情以来首次如期举办的全球综合性体育盛会，正如乌克兰奥委会主席布勃卡所说，体育帮助人们共克时艰，北京冬奥将传递出坚定的信号：人类可以团结起来，战胜疫情。

当古老的华夏文明与奥林匹克文明在这个壬寅虎年再次交汇，当更快、更高、更强、更团结的奥林匹克理想与构建人类命运共同体的中国智慧相遇，必将碰撞出缤纷绚烂的人类智慧火花，探索地球文明发展的光明未来。

(记者江红)新华社北京1月29日电

我期待赴华见证一届极为出色的冬奥会
访巴基斯坦总理伊姆兰·汗

新华社伊斯兰堡1月29日电(记者蒋超、邹淑华)“我期待赴华见证一届极为出色的冬奥会。”巴基斯坦总理伊姆兰·汗27日在位于首都伊斯兰堡的总理府接受中国媒体联合采访时说。

2022年北京冬奥会将于2月4日开幕。伊姆兰·汗将于2月3日至6日出席开幕式并访华。采访中，伊姆兰·汗高度期待此次访华之行。他表示，每次中国之行都是一段愉快的经历，而此行将是他首次出席奥运会开幕式。

伊姆兰·汗有着光辉的运动员职业生涯，曾以队长身份带领巴基斯坦国家板球队夺得1992年板球世界杯冠军。他表示，对现场观看北京冬奥会精彩比赛的期待不仅源自曾经作为体育工作者的运动热忱，更发端于巴中两国亲密无间的友好情谊。

伊姆兰·汗高度称赞北京冬奥会的筹备工作。他表示，中国为推动包括冬季运动在内的全民健身和体育事业发展投入了巨大资源，付出了诸多努力，巴方愿同中方合作，加强两国体育领域合作，推动冰雪运动长远发展。

谈及两国关系发展，伊姆兰·汗表示，巴中两国是山水相连的好邻居，总是在彼此最需要的时候坚定支持对方。经过70多年的发展，两国关系更加牢固，两国人民彼此更加亲近。

伊姆兰·汗表示，巴中经济走廊建设为巴基斯坦打破了能源和交通基础设施瓶颈。巴方期待在走廊高质量发展的新阶段与中方在产业园区建设、信息技术和农牧业等领域加强合作，引进种植中国的抗旱棉花品种，提升巴基斯坦生产力水平。

伊姆兰·汗说，中国通过持续经济发展，提高了人民生活水平，在脱贫攻坚领域取得了前所未有的成就，给世人留下深刻印象。当今世界普遍存在内部贫富差距扩大的问题，但中国能做到使全体人民共享经济社会发展成果，推动共同富裕。巴方愿继续向中方学习减贫、现代化城镇管理等经验，效仿中国包容性增长的发展模式。

伊姆兰·汗驳斥了西方制造的涉疆谎言。他表示，巴基斯坦驻华大使莫因·哈克2021年实地探访了中国新疆，感受当地社会发展和民生改善成就，所见所闻都表明了西方制造的涉疆叙事皆为不实。

最后，伊姆兰·汗代表巴基斯坦人民向中国人民致以新春问候和良好祝愿，期待新的一年两国继续深化互利共赢合作。

国际奥委会委员张虹：

北京冬奥会如期举办为全球运动员圆梦

据新华社北京1月29日电(记者王镜宇、卢星吉、赵建通)国际奥委会委员张虹29日表示，对大多数运动员而言，拿到奥运参赛资格就实现了奥运梦想，2022年北京冬奥会的如期举办圆了全世界冰雪运动员的梦想。

1月29日，张虹来到位于北京的冬奥村，在村里的食堂、广场等地方进行了初体验，还和在村里工作的国际奥委会运动员委员会工作人员阿瑟进行了互动。重返奥运村，让她想起了作为运动员参加的前两届冬奥会。

张虹说：“2014年索契冬奥会和2018年平昌冬奥会给了我不一样的体验，在索契我拿到了金牌，而在平昌我从开幕一直待到了闭幕，完整地感受了赛时的氛围。奥运村对运动员来说是非常重要的地方，因为大家要在这里共同生活，一起吃饭，一起交流，参与奥林匹克大家庭的活动，这次冬奥会我最多的工作也是在奥运村里开展。”

北京冬奥会一天天临近，张虹在社交媒体的朋友圈里看到她的很多外国运动员朋友因为拿到北京冬奥会资格而兴奋不已，她也替他们感到高兴。

“对于大多数运动员来说，他们是是没有机会站上领奖台的。但是，能拿到资格，他们的奥运梦就已经实现了。在全球面临疫情危机的情况下，国际奥委会、北京冬奥组委以及相关各方能让这次冬奥会按照计划如期举行，让我特别感动。东京奥运会将被延迟了一年，全世界的冰雪运动员都在担心北京冬奥会会不会顺利举办。所以，这次北京冬奥会按时举办也是圆了全世界冰雪运动员的一个梦想。我也非常期待在几天后的开幕式上全世界的运动员相聚北京，也祝愿他们在冰场和雪场上能取得好成绩。”

1月27日，参加北京冬奥会的中国代表团名单正式公布。张虹说，中国代表团这次有170多名运动员参赛，人数比上届差不多翻了一倍，可以看到过去四年里中国冰雪运动的后备力量的涌现和大家的共同努力。

“我期待在100多个小项里看到中国运动员的出色表现，当然也期待他们能拿更多的奖牌和金牌，尤其是在我们之前没有拿过奖牌、金牌的项目上能有所突破。”

张虹注意到，不久前国际奥委会和北京冬奥组委宣布，北京冬奥会奖牌得主在领奖时可以短暂摘下口罩并留影纪念，她为这个决定感到高兴，这样运动员们就能把最美丽的瞬间展示给全世界。